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39. REDNA SEJA DS RS  
Ljubljana, 14. 5. 2026 – Državne svetnice in svetniki so se v sredo, 13. 5. 2026, sestali 
na 39. redni seji, na kateri so se med drugim obravnavali ter sprejel sklepe k zaključkom 
posveta Občinski prostorski načrti – (izgubljene) priložnosti in nevarnosti za razvoj 
lokalnih skupnosti in Slovenije ter zaključkom posveta Sotočje Sav: Pomen ohranjanja 
naravne vrednote za trajnostno prihodnost. Seznanili so se tudi z letnim poročilom 
Statističnega sveta RS ter s poročilom o delu Državne revizijske komisije za leto 2025. 
Hkrati so obravnavali pobudo glede načrtovanja in izvajanja razvojnih ukrepov za 
krepitev konkurenčnosti Gorenjske razvojne regije ter pobudo glede upoštevanja 
lastnine krajevnih in četrtnih skupnosti kot enakovredno lastnini občin, obe naslovljeni 
na Vlado RS. 
 
Posvet Občinski prostorski načrti – (izgubljene) priložnosti in nevarnosti za razvoj 
lokalnih skupnosti in Slovenije  
Posvet je 30. 3. 2026 pripravila Komisija DS RS za lokalno samoupravo in regionalni razvoj v 
sodelovanju z Ustanovo dr. Antona Trstenjaka. Namen razprave je bil odpreti vprašanje, kako 
spremeniti zakonodajo, da bi občine pri prostorskem načrtovanju dobile več dejanskega vpliva 
in fleksibilnosti. 
 
Čeprav imajo občine po Ustavi RS in Zakonu o lokalni samoupravi izvirne pristojnosti na tem 
področju, se v praksi pogosto znajdejo v položaju, ko jih omejujejo predpisi s področja urejanja 
prostora in kmetijskih zemljišč. Postopki priprave prostorskih aktov so dolgi, zapleteni, odvisni 
od številnih soglasodajalcev, ti pa imajo velik vpliv na končni izid. Zaradi tega občine težko 
sledijo svojim razvojnim potrebam, kar je še posebej izrazito v večjih in mestnih občinah. 
 
Na posvetu je bilo poudarjeno, da trenutni sistem zavira razvojne priložnosti. Z ustreznimi 
spremembami zakonodaje pa bi bilo mogoče hitreje uresničevati cilje uravnoteženega 
regionalnega razvoja, okrepiti gospodarsko dodano vrednost ter ustvariti bolj privlačne pogoje 
za strateške investicije. 
 
Posvet Sotočje Sav: Pomen ohranjanja naravne vrednote za trajnostno prihodnost  
Posvet je bil 7. 4. 2026 organiziran v sodelovanju Komisije za lokalno samoupravo in regionalni 
razvoj ter KUD Center 21. Namen srečanja je bil opozoriti na izjemno naravno in simbolno 
vrednost območja, kjer se srečata Sava Bohinjka in Sava Dolinka, ter spodbuditi razpravo o 
tem, kako to občutljivo okolje dolgoročno zaščititi. 
 
Civilna iniciativa Reši sotočje že vrsto let v okviru programa Varuhinje rek opozarja na potrebo 
po uradnem priznanju območja kot naravne vrednote državnega pomena. Pobuda ima široko 
podporo javnosti, saj gre za edinstven prostor, kjer se stikata dve alpski reki in ustvarjata 
izjemno krajinsko, ekološko in kulturno celoto. Po drugi strani lastnik zemljišč načrtuje turistični 
projekt, ki bi lahko pomembno posegel v ta prostor. 
 
Udeleženci posveta so poudarili, da vprašanje presega lokalne okvire. Zaradi izjemne naravne 
in simbolne vrednosti sotočja so prepričani, da je njegova zaščita odgovornost celotne družbe, 
ne le lokalne skupnosti. 
 
  

https://www.ds-rs.si/sl/39-seja-drzavnega-sveta-republike-slovenije
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Poročilo o delu Statističnega sveta RS v letu 2025 
Državni svetniki so obravnavali poročilo o delu Statističnega sveta RS za leto 2025.V letu 2025 
je Statistični svet na dveh sejah obravnaval najpomembnejše dokumente, povezane z 
delovanjem državne statistike. Med njimi so bili poročilo o izvajanju letnega programa 
statističnih raziskovanj za leto 2024, vmesno poročilo o izvajanju srednjeročnega programa 
2023–2027, pregled delovanja statističnih sosvetov v letih 2024 in 2025, predlog letnega 
programa za 2026, prehod na novo Standardno klasifikacijo dejavnosti (SKD 2025) ter 
smernice za uporabo generativne umetne inteligence na SURS. 
 
Poročilo za leto 2024 izpostavlja napredek na več področjih: razvoj novih statistik, metodološke 
izboljšave, hitrejše objavljanje podatkov ter pomembne posodobitve, kot so revizija nacionalnih 
računov, uvedba novih kazalnikov, uporaba novega vira podatkov za plače ter krepitev 
okoljskih in turističnih statistik. Vmesno poročilo srednjeročnega programa poudarja strateške 
cilje, med katerimi so kakovostni in pravočasni podatki, digitalizacija, razvoj novih kazalnikov, 
učinkovito sodelovanje z deležniki ter krepitev zaupanja v uradno statistiko. 
 
Posebna pozornost je bila namenjena prehodu na SKD 2025, ki je začela veljati 1. januarja 
2025. Nova klasifikacija prinaša vsebinske in strukturne spremembe, zaradi katerih je bilo 
treba številnim podjetjem ponovno določiti glavno dejavnost. Posodobitve so zahtevale tudi 
prilagoditve informacijskih sistemov javne uprave, statističnih evidenc in nekaterih predpisov. 
Prehod bo v celoti zaključen leta 2029, do takrat pa se v raziskovanjih še naprej uporabljajo 
podatki po SKD 2008. 
 
Statistični svet je delo državne statistike ocenil kot razvojno usmerjeno, z jasnim poudarkom 
na modernizaciji, digitalizaciji ter izboljšanju kakovosti in dostopnosti podatkov. 
 
Poročilo o delu Državne revizijske komisije za leto 2025 
Državne svetnice in svetniki so obravnavali letno poročilo Državne revizijske komisije za leto 
2025 in njeno delo ocenili kot zelo učinkovito. Iz razprave je izhajalo, da je komisija v tem 
obdobju prejela 162 revizijskih zahtevkov, kar pomeni rahlo povečanje v primerjavi s prejšnjim 
letom. Kljub temu ti zahtevki predstavljajo le približno dva odstotka vseh javnih naročil, pri 
katerih je revizija sploh mogoča. 
 
Posebej je bilo poudarjeno, da komisija postopke rešuje hitro in strokovno. Povprečen čas 
odločanja je znašal 13 delovnih dni od trenutka, ko prejme popolno dokumentacijo. Svetniki so 
bili seznanjeni tudi s tem, da se je povečalo število revizijskih zahtevkov pri projektih, ki 
vključujejo evropska sredstva, ter da je bilo več zadev obravnavanih prednostno. V razpravi 
so odprli tudi vprašanja glede domnevnih nepravilnosti v postopkih, povezanih z izborom 
Evropske prestolnice kulture 2025 Nova Gorica, ter poslovanjem zavoda GO! 2025. 
Predstavnik komisije je pojasnil, da zadeve ne obravnavajo v okviru revizijskih postopkov, bi 
pa lahko šlo za prijavo prekrška. 
 
Poleg tega so svetniki dobili pojasnila o razlikah med revizijskimi postopki pri projektih lokalnih 
skupnosti in državnih projektih. Ugotovljeno je bilo, da se razlogi za sprožitev revizije skozi leta 
bistveno ne spreminjajo — najpogosteje se pojavljajo pri zahtevnih in finančno obsežnih javnih 
naročilih. 
 
  



 

 

 
 

Seja DS RS 
39. redna seja, 13. 5. 2026  

 

 

*** 

Dunajska 156, 1000 Ljubljana • 01/230 63 32 • info@zdruzenjeobcin.si • www.zdruzenjeobcin.si 
                                                                                         

Pobude in vprašanja državnih svetnic in svetnikov 
 
Pobuda glede načrtovanja in izvajanja razvojnih ukrepov za krepitev konkurenčnosti 
Gorenjske razvojne regije 
Na Vlado RS je bila naslovljena pobuda, ki se nanaša na razvojne izzive in priložnosti 
Gorenjske razvojne regije. Pobuda temelji na dvodnevnem obisku delegacije DS RS na 
Gorenjskem 27. in 28. januarja 2026, kjer so se srečali z župani občin Bled, Bohinj, Jezersko, 
Kranj, Naklo, Radovljica, Šenčur in Žirovnica, s podžupanjo ter s predstavniki ključnih 
regionalnih institucij s področja razvoja, zdravstva, sociale, izobraževanja in gospodarstva. V 
razpravo je bila vključena tudi občina Kamnik, ki gravitira v širši gorenjski prostor. 
 
Pobuda Vladi  RS predlaga, naj pri oblikovanju razvojnih politik za Gorenjsko upošteva 
naslednje usmeritve in pričakovanja lokalnih skupnosti ter regijskih deležnikov: 
 

• Pospešiti je treba postopke za vzpostavitev pokrajin kot druge ravni lokalne 
samouprave ter pripraviti vse potrebne zakonodajne in organizacijske podlage za 
njihovo uvedbo. 
 

• Vlada RS naj čim prej nadaljuje aktivnosti za ustanovitev regijske bolnišnice na 
Gorenjskem, vključno s prostorskim umeščanjem, pripravo investicijske dokumentacije 
ter zagotovitvijo finančnih in organizacijskih pogojev. 

 

• Do vzpostavitve regijske bolnišnice je nujno razširiti zmogljivosti Splošne bolnišnice 
Jesenice, predvsem na področju CT-diagnostike ter invazivne kardiologije. 

 

• Predlaga se ustanovitev Znanstveno-raziskovalnega središča Gorenjske kot javnega 
raziskovalnega zavoda, po vzoru centra Rudolfovo v Novem mestu, z namenom 
okrepitve inovacijskih in razvojnih potencialov regije. 

 

• Vlada RS naj prouči možnost ustanovitve Univerze na Gorenjskem kot javne 
visokošolske institucije, ki bi povezala visokošolsko, raziskovalno in razvojno dejavnost 
ter prispevala k bolj uravnoteženi razporeditvi visokošolskih programov v državi. 

 

• Pospešiti je treba postopke umeščanja nadgradnje gorenjske železniške povezave 
oziroma drugega tira na relaciji Ljubljana – Škofja Loka – Kranj/Naklo ter zagotoviti 
usklajeno pripravo projektne dokumentacije. 

 

• Potrebne so zakonodajne spremembe za poenostavitev in hitrejšo pripravo občinskih 
prostorskih načrtov ter večja stabilnost prostorske zakonodaje, ki je ključna za 
učinkovito umeščanje projektov. 

 

• Vlada RS naj pripravi celovite sistemske in finančne ukrepe za vzpostavitev delujočega 
sistema dolgotrajne oskrbe na domu. 

 

• Nujno je izboljšati pogoje za zaposlene v socialnovarstvenih ustanovah, zlasti na 
področju dolgotrajne oskrbe, ter posodobiti vrednotenje delovnih mest, da bo sektor 
postal privlačnejši. 
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• Predlagajo se spremembe zakonodaje, ki bi dijakom avtomatično zagotovile vključitev 
v obvezna socialna in zdravstvena zavarovanja med praktičnim usposabljanjem, brez 
dodatnih administrativnih postopkov. 

 

• V sistemu vzgoje in izobraževanja otrok s posebnimi potrebami naj se prouči možnost 
uvedbe šolskih okolišev ali podobnih rešitev, ki bi določale primarno območje 
vključevanja. Ob tem naj se preveri tudi ureditev financiranja prevozov s strani občin, 
zlasti z vidika morebitne vezanosti pravice do organiziranega prevoza na tako 
opredeljeno območje ob hkratnem ohranjanju možnosti vpisa v drug ustrezni zavod. 

 

• Vlada RS naj pripravi večletni, predvidljiv okvir razvojne podpore obmejnim 
problemskim območjem, z jasno določenimi finančnimi sredstvi, časovnicami in 
vsebinskimi prioritetami. 

 

• Predlagajo se sistemske izboljšave na področju javne službe zavetišč za zapuščene 
živali, zlasti glede izvedljivosti občinskih obveznosti ter jasnejše razdelitve finančnih in 
organizacijskih odgovornosti med državo in občinami. 

 
Pobuda glede upoštevanja lastnine krajevnih in četrtnih skupnosti kot enakovredno 
lastnini občin v povezavi z možnostjo kandidiranja na javnih pozivih in razpisih 
Na Vlado RS je bila naslovljena pobuda, ki opozarja na težave občin pri kandidiranju na 
državne razpise, kadar je nepremičnina, vključena v projekt, formalno v lasti krajevne ali 
četrtne skupnosti. Pobuda predlaga, da se pri vseh javnih pozivih ministrstev in drugih državnih 
organov kot ustrezno lastništvo prizna tudi lastnina teh ožjih delov lokalne skupnosti, ne le 
neposredna last občine. 
 
V praksi namreč prihaja do zapletov: čeprav gre za premoženje, ki je del občinskega sistema, 
je vloga občine lahko zavrnjena, ker nepremičnina ni vpisana kot občinska last. Krajevne in 
četrtne skupnosti nimajo lastnih proračunov, so organizacijski del občine, njihovo premoženje 
pa ob prenehanju delovanja preide na občino. Zato predlagana sprememba ne posega v 
lastninsko ureditev, temveč bi omogočila bolj smiselno razlago razpisnih pogojev in 
enakopraven dostop občin do sofinanciranja projektov. 
 

*** 


